



LJUBLJANA SE ŠIRI NA SEVER

Republiški sekretariat za urbanizem je na predlog občinskega upravnega organa in Geodetske uprave skupščine mesta Ljubljana izdelal odredbo o priključitvi naselij Črnuče, Dobrava, Ježa in Nadgorica k Ljubljani. S tem to niso več samostojna naselja. Krajevno tablo z oznako Ljubljana bodo s sedanega mesta ob železniškem prelazu blizu mostu čez Savo premaknili pred Dobravo na štajerski vpadnici. Obenem so naselje Sv. Jakob preimenovali v Šentjakob ob Savi.



Medrepubliško sodelovanje

Rezervni vojaški starešine na konferenci v Zagrebu

V četrtek, 28. februarja je bila v Domu JLA v Zagrebu občinska konferenca Zveze rezervnih vojaških starešin Zagreb-Medveščak. Konferenca so se udeležili tudi predsednik občinskih konferenc ZRVS Sarajevo-Center, Beograd-Palilula in predsednik naše občinske konference general-major Jože Šeme.

Konferenca je bila zelo plodna in je vsestransko zajela bogato dejavnost življenja in dela skozi preteklo leto. Predvsem moramo poudariti, da je bila v celoti kritična in do kraja konstruktivna, kar pa ni zasen-

čilo izrednih uspehov organizacije.

Sprejeli so predlog o sodelovanju omenjenih občinskih konferenc ZRVS; poudarili je predvsem na široki izmenjavi izkušenj.

Tovariš Šeme je povedal, da so bili predsedniki obč. konferenc v Zagrebu izredno prijeteljsko in toplo sprejeti. Posebej je poudaril, da jih je naslednjega dne sprejel predsednik občinske skupščine Zagreb-Medveščak, s katerim so izmenjali izkušnje o delu.

DUŠAN REBOLJ

Premalo denarja za vse želje

Živahna razprava na 3. seji skupščine Gospodarske zbornice za območje ljubljanskih občin

Gospodarska zbornica občin ljubljanskega območja je v obdobju med drugo in tretjo sejo skupščine uresničila vrsto nalog, ki so si jih zadali. Med najpomembnejše lahko štejemo aktivnosti pri načrtovanju srednjeročnih planov, spremljanje in pospeševanje blagovne menjave s tujino, priprava programov za boljše izkoriščanje in varčevanje z energijo ter uporabo sekundarnih energijskih virov, delo komisije za preskrbo mesta z živili (komisija je bila še posebno delovna na področju mesno predelovalne industrije) ter ne na koncu spremljanje tekočih gospodarskih gibanih.

Trenutni gospodarski položaj ni preveč rožnat, zato si je gospodarska zbornica za ljubljansko območje prizadevala predvsem v organizacijah združenega dela, ki poslujejo že dlje časa z motnjami in se ne morejo otresti izgube. Vse težje je tudi nastop na domačem tržišču, saj se zapira, obenem pa večkrat prevladajo čisto lokalni interesi.

Delegati so na seji Skupščine Gospodarske zbornice opozorili na težave, ki se pojavljajo pri izvozu. Čeprav je ta sedaj v ospredju prizadevanj našega gospodarstva in ga podpirajo z vseh področij, prihaja večkrat do nasprotij, ki že tako zaostren položaj še slabšajo. Prisotni so se med drugim izjasnili tudi proti izvozu predvsem tistih proizvodov, katerih izdelava zahteva uvoz surovin in reprodukcijskega materiala, za kar porabimo večino deviz, ki smo jih dobili z izvozom. Zato naj bi proučili možnost, da bi izvažali predvsem tisti, ki imajo surovinsko bazo doma. Pri tem pa moramo paziti, da se izvozi čim več našega dela in manj dragocenih surovin, kar pomeni čim večji izvoz končnih izdelkov.

Gospodarska zbornica za območje ljubljanskih občin bo tudi v prihodnje nadaljevala z začetimi nalogami, katerim bo dodala še nove, povezane predvsem z zbiranjem in pretokom informacij v obe smeri: iz gospodarstva in v gospodarstvo. Pri tem si bo morala prizadevati, da bodo te usmerjene le po enem kanalu. Le tako bodo primerljive in usklajene, saj drugače dobljene povzročijo le zmedo in napačno predstavo o stanju v gospodarstvu ali v posameznih delovnih organizacijah.

Na koncu razprave o opravljenih nalogah in o programu dela za naprej so delegati menili, da je bolje, da zbornica prevzame manj nalog, te konkretizira in jih tudi uredi, manj pa se naj ukvarja s čisto načelnimi vprašanji.

Delegati so po obširni razpravi sprejeli tudi družbeni dogovor o osnovah in kriterijih za presojo investicij na območju ljubljanskih občin v letu 1980. Osnovni namen dogovora je zagotoviti dosledno spoštovanje resolucijskih usmeritev na področju investicij in predstavljati eno glavnih dejavnosti pri izvajanju politike gospodarske stabilizacije. V njem so določeni predvsem kriteriji za presojanje skladnosti nameranih investicij z družbenimi usmeritvami, ki opredeljujejo politiko družbeno ekonomskega razvoja v letu 1980. Te kriterije pa bo potrebno še ovrednotiti, saj bo zelo težko uskladiti vse želje in potrebe z razpoložljivimi sredstvi. Teh bo letos za ljubljansko gospodarstvo le od 1,5 do 2 milijardi dinarjev.

DUŠAN RENČELJ

Nova Petrolova trgovina

Na voljo imajo čez tisoč artiklov

Naša občina je postala bogatejša za še eno trgovino, ki jo je sredi meseca odprl Petrol v pritličju svoje nove poslovne zgradbe na Titovi cesti v središču Bežigrada. Gre za najodobnejše opremljen prodajni objekt, kjer bodo kupci lahko dobili malodane vse rezervne dele za vozila zastava. Mimo tega je na voljo avtokozmetika, gume, kopica avtoelektrične opreme in dodatne opreme - vsega skupaj čez tisoč artiklov. Tudi cene so v primeri z drugimi trgovinami nižje. Štirje prodajalci in njihov vodja bodo kupcem na razpolago vsak dan od 7. do 19. ure, ob sobotah pa do 13. ure.

T. B.

TOZD MLEKARNE LJUBLJANE

Mleka bo dovolj

Tozd Mlekarnе Ljubljana lani prvič ni realizirala planiranega odkupa mleka. V načrtu so predvideli 104 milijone, odkupljenih pa je bilo le 97.146.548 litrov mleka. Razlog za to je v odlašanju z odlikom o višjih odkupnih cenah mleka vse do konca leta, ko je bilo stanje v proizvodnji mleka že precej kritično.

V preteklem letu so izboljšali maščobo mleka in tudi higiensko kvaliteto. Od skupno 834 zbiralnic imajo le v 170 bazen za hlajenje, iz česar je razvidno, da je stanje pri zbiranju mleka kritično.

Od skupne količine mleka so ga največ 32.840.803 litrov - sterilizirali, za potrošnjo so porabili 19.876.100, za jogurte vseh vrst pa so namenili 11.288.350 litrov itd.

V primerjavi z letom poprej so posamezni oddelki količinsko povečali proizvodnjo. Med najuspešnejši so bili: sladoletdarna, polničnica mleka in smetane, jogurtarna in sirni namazi.

Največja in tudi najpomembnejša investicija v letu 1979 je bila izgradnja obrata za sterilizacijo. Naprave so začele delovati poizkusno novembra lani, do konca leta pa so z novimi stroji napolnili že 2.700.164 litrov alpskega mleka. Skupna investicijska vrednost je znašala

213,6 milijonov dinarjev. Ko bodo v skladišču postavljeni tudi regali, bodo lahko naenkrat uskladiščili okoli 2 milijona litrov mleka. Ostale investicije so bile lani namenjene za nakup opreme za povečanje zmogljivosti za predelavo in polnjenje mleka.

V tozdu Mlekarnе jim je povzročalo največ skrbi pomanjkanje in stalne podražitve osnovnih embalažnih materialov: plastike, alufolije in kartonske embalaže. Proizvajalci embalaže bi morali vsekakor izboljšati svoj odnos do Mlekarnе, ki mora repromaterial za embalažo plačevati v devizah. Mlekarna pa povečati ekonomičnost uporabe teh materialov.

Okoli 460 zaposlenih v Mlekarni planira letos odkup 104 milijone litrov mleka. Tako se bo količina mleka povečala za 2 odstotka, alpskega mleka za 12 odstotkov, jogurta za 15 odstotkov, sladoleda za 5 odstotkov in sirov za 5 do 10 odstotkov. Torej, mleka in mlečnih proizvodov bo, za razliko od preteklega leta, dovolj. S tem se bo tudi skupni dohodek te delovne organizacije povečal za 17 odstotkov.

Letos je pred tozdu Mlekarnе Ljubljana velika obveznost odplačilo anuitet 30 milijonov dinarjev. Zaradi tega so morali letošnje investicije zelo racionalizirati - samo 20 milijonov dinarjev. Od tega bodo skupno s KGP Kočevje vložili v obrat za dozorevanje sirov v sirarni Kočevje (II. faza) 8 milijonov. V hiadnico v Ljubljani bodo vložili še 10 milijonov, ostala dva milijona pa za nabavo in rekonstrukcijo manjših strojev.

Za uresničevanje letošnjih plan-skih ciljev so zaposleni v tozdu Mlekarnе Ljubljana sprejeli tudi vrsto stabilizacijskih ukrepov, ki jih dosledno izvajajo.

IVAN ŠUČUR

Razpis

Krajevna skupnost Podgorica-Sentjakob objavlja prosta dela in naloge TAJNIKA KRAJEVNE SKUPNOSTI.

Delo se združuje za nedoločen čas s polovičnim delovnim časom. OD po družbenem sporazumu. Interesenti naj se oglašijo na KS Podgorica-Sentjakob, Sentjakob 36, v popoldanskih urah.

kultura



V ZRMK razstavlja Ela Bervarjeva

V razstavnem prostoru Zavoda za raziskavo materiala in konstrukcij je na ogled 22 slik likovnice ljubiteljske, članice Samorastnikov, Ele Bervarjeve. Avtorica je razstavljala na mnogih skupinskih razstavah, razstava v ZRMK pa je njena prva samostojna predstavitev.

Razstavljeni so olja na platno. Svetli odtenki barv, ki jih obrobijo temnejše črte, se zlivajo v prijetne slovenske pejzaže. Slovenska krajina v najrazličnejših letnih časih. Slikanje Bervarjeve kaže na talent, ki je precej pozno razvil svoje zmožnosti; nadaljevanje njenega prizadevanja dela bo nedvomno zagotovilo novega dobrega likovnega ljubitelja.

M. Š.

»Ptice selivke« tudi v Beričevem

Člani kulturnega društva iz Šentjakoba so v soboto, 5. marca, s svojo novo nastudirano komedijo »Ptice selivke« avtorja Romana Novellija gostovali tudi v sosednji krajevni skupnosti Beričevo-Brinje.

S komedijo oziroma satiro so občane Beričevega in okolice prijetno zabavali kar dve uri in pol. Navdušili so predvsem z dobro igro in svežimi načini odrskega uprizorjanja.

J. M.

V DOMU KS STADION

Pokrajine, tihožitja in portreti

V avli doma krajevne skupnosti Stadion so pripravili za 8. marec razstavo likovnih del bežigrjskih žena, ki se ukvarjajo s slikanjem in kiparjenjem. Žal se nekaj povabljenih ni odzvalo vabilu. Razstavlja pet slikark in kipark.

Cvetka Banovič, Slavica Drev, Erna Ham, Tonica Hočvar, Jožica Komadina in Krista Lipovšek so razstavile trideset likovnih del v oljni tehniki, temperi, akvarelu in žgani glini. Predvsem so razstavljene pokrajine, tihožitja, šopki in portreti iz žgane patinirane gline.

Raznovrstno je slikanje, raznovrstna je tehnika, izbira motivov in tudi kvaliteta je različna. Nekje je zaslediti težnjo po naivnem načinu slikanja, nekje je še premalo dodelana barvna izraznost, drugje razstavljena dela kažejo veliko mero likovnega znanja in čustvenega sprejemanja predvsem slovenske pokrajine. Kvaliteta razstavljenih del je pri istih avtoricah različna. Prepričani pa smo: če bi se vabilu odzvale vse žene iz Bežigrada, ki se likovno udeležujejo, bi bila razstava v celoti še boljša.

Razstava ima manifestativen značaj, obenem pa naj bo vabilo vsem ženam slikarkam-ljubiteljicam, da bodo do naslednjega leta pripravile nekaj del in z udeležbo na razstavi praznovala dan žena.

M. P.

Mladi likovniki!

Prinesite svoja dela za razstavo ob dnevu mladosti

Vse mlade bežigrjske likovnike prosimo, da prinesejo svoja likovna dela v Bežigrjsko galerijo, kjer bodo razstavljena od 23. maja do 1. junija. Razstava bo posvečena dnevu mladosti. Likovna dela lahko prinesete vsak dan od 10. do 13. ure in od 17. do 20. ure do 15. aprila 1980.

Obvestilo

Komisija za bivše politične zapornike, internirance in izgance naše občine sporoča bivšim internirancem, da je odhod avtobusov v Ravensbrück dne 1. maja, v Auschwitz 25. aprila, v Dachau 26. aprila, v Mauthausen 8. maja in v Buchenwald 9. aprila.

Interesenti, ki se niso prijavili za izlete, naj se povežejo z agencijo Alpetour, Šubičeva 1, zaradi prijave in pologa akon-tacije.

Obenem sporočamo, da bo srečanje bivših internirank Ravensbrücka in Auschwitza v septembru (datum bo objavljen naknadno) v Banjolah in Valvolinah. Interesentke naj se do 28. marca prijavijo v pisarni ZBZ NOV v novi stavbi občinske skupščine, Linhartova 13.

iz delovnih organizacij



GP TEHNIKA IN SLOVENIJA CESTE - SCT

Lani je šolanje učenca prvega letnika veljalo 44.636 din, učenca drugega letnika 45.896 din in učenca tretjega letnika 47.768 din. S temi sredstvi je delovna organizacija plačala stanovanje (630 din), hrano (2280 din) in pranje perila (150 din). Ostalo so razdelili kot nagrade učencem, ki so znašale od 493 do 598 dinarjev mesečno. To je veljalo za učence v dijaških domovih, medtem ko so učenci v domači oskrbi prejeli manj. Za letos so sklenili, da bodo razliko zmanjšali tako, da bodo povečali nagrade učencev v domači oskrbi.

EMONA

Na pobudo mestnega komiteja za preskrbo, cene, gostinstvo in turizem so v delovni organizaciji Emona Merkur pripravili analizo nakupovalnih konic v svoji maloprodajni mreži, veljavne delovnega časa v drugih delovnih organizacijah in obratovalnega časa trgovin po drugih evropskih državah.

Na podlagi tega so pripravili več predlogov novih obratovalnih časov za njihovo maloprodajno trgovsko mrežo, posebej za klasične trgovine, samopostrežbe in veleblagovnice. Za enega izmed njih se bodo odločili po dogovoru s krajevnimi skupnostmi, tako da bodo kar najbolj upoštevale tudi želje potrošnikov.

PODJETJE ZA PTT PROMET LJUBLJANA

Pravkar minula zima je povzročila veliko škodo na telefonski in telegrafski mreži. Največ jo je bilo prav na območju Podjetja za ptt promet Ljubljana, kjer so na priključkih ugotovili kar 4000 okvar. Zlomilo ali zrušilo se je tudi 1854 drogov, potrgalo 15760 žic in 1800 nadzemskih kablov, kar skupno z ostalo škodo znaša več kot 10 milijonov dinarjev.

MERCATOR

Gradnja blagovnega centra in glavnih skladišč ob Slovenčevi ulici vidno napreduje. Kot kaže, bo investicija vredna 600 milijonov dinarjev, dokončana in predana svojemu namenu v predvidenem roku, do 31. oktobra letos.